

埃尔多安胜选连任 土耳其将继续独立外交

新华社安卡拉5月28日电（国际观察）埃尔多安胜选连任 土耳其将继续独立外交 新华社记者王腾飞

土耳其28日举行总统选举第二轮投票。根据初步计票结果，现任总统埃尔多安胜出。埃尔多安在获胜后表示，过去几个月西方国家形成了反对他

的联盟，但现在所有针对土耳其的“肮脏游戏”都失败了。

分析人士指出，尽管埃尔多安在此次选举中面临前所未有的挑战，但其基本盘依旧稳固。土耳其是北约成员国，但埃尔多安在外交上拒绝一味倒向美西方，其胜选连任意味着土耳其将继续奉行独立外交政

策，将对地区乃至国际局势产生重要影响。

土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔28日晚宣布，根据对99.43%票箱的计票结果，埃尔多安获得52.14%的选票，反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢获得47.86%的选票。

土耳其是北约国家，但拒绝一味倒向美西方。埃尔多安政府与美西方价值观不合，与美西方龃龉不断。

去年2月乌克兰危机升级后，埃尔多安政府拒绝追随西方国家制裁俄罗斯，反而继续大量购买俄石油天然气。同时，埃尔多安政府还以阻止芬兰和瑞典加入北约作为筹码，要求两国不支持被土耳其列为恐怖组织的库尔德工人党等。芬兰最终同意要求换取土方“放行”，瑞典则因未满足土方条件而至今未能加入北约。这些都让希望联合盟友共同对付俄罗斯的美国恼火不已。

埃尔多安政府还积极追求

土耳其大国地位，力求在地区乃至国际事务中发挥更大作用。在去年7月俄罗斯与乌克兰达成粮食外运协议的过程中，土耳其就扮演了重要角色。

此次土耳其总统选举受到国际社会高度关注。在埃尔多安遭遇挑战的情况下，美国驻土大使选前同表现出亲西方态度的“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢公开会晤，释放出希望埃尔多安下台的信号。

中国现代国际关系研究院副研究员李亚男对新华社记者说，预计埃尔多安连任后仍将维持独立平衡的外交政策，仍将以土耳其自身利益作为首要因素处理与美西方关系。



5月29日凌晨，土耳其总统埃尔多安（中）在安卡拉向人们致意。新华社发（穆斯塔法·卡亚摄）

此次选举中，6个政党组成规模空前的反对党阵营并推出统一候选人，挑战长期执政的埃尔多安。通货膨胀、本币贬值及民众生活水平下降等问题拖累埃尔多安的支持率，导致其在首轮投票中得票率未能过半。

但选举结果表明，埃尔多安的基本盘依然稳固。从选举

地图看，他在土耳其中部广大地区以及北部黑海沿岸都有压倒性优势。而在今年2月遭受大地震袭击的几个南部省份，尽管选前一些西方媒体渲染当地民众会因不满政府救灾不力而转向反对党阵营，但事实表明，当地民众并未改变对埃尔多安的支持。

反对党阵营票仓多在西部、

南部的沿海地区和部分大城市以及东部库尔德人聚居区域，未能在埃尔多安的传统票仓夺得太多选票。而在首轮投票中排名第三的候选人锡南·奥安则公开支持埃尔多安。

有分析指出，埃尔多安最终胜选连任，说明他的内政外交政策依然得到多数民众支持。



5月28日晚，土耳其总统埃尔多安的支持者在位于安卡拉的总统府前庆祝。（穆斯塔法·卡亚摄）

共和党内讧 弹劾得州检察长



图：得州检察长帕克斯顿被州议会弹劾。美联社

据《纽约时报》报道：美国得州由共和党领导的众议院27日通过针对该州共和党籍检察长肯·帕克斯顿的弹劾条款，罪名包括腐败和滥用职权。帕克斯顿是前总统特朗普的铁杆支持者，曾试图推翻2020年大选结果。美媒称，帕克斯顿被弹劾暴露了共和党内部分歧。

得州参众两院均由共和党控制。27日，该州众议院经过数小时辩论，以121票赞成、23票反对的表决结果通过对帕克斯顿的20项弹劾条款。帕克斯顿立即被停职，等待州参议院宣布审判结果。他是得州近200年历史上第三位被弹劾的在任官员。

《纽约时报》披露，多项弹劾条款

涉及帕克斯顿利用职权为政治金主、房地产投资人内特·保罗提供便利。保罗曾给予帕克斯顿2.5万美元政治献金并提供昂贵的房屋装修服务，还有一名据称是帕克斯顿情妇的女子安排工作。作为回报，帕克斯顿的办公室介入保罗与一家非营利机构的法律纠纷，还曾帮助其应对一项联邦调查。

帕克斯顿在被弹劾前已因保罗一事受到联邦调查局（FBI）调查，还面临证券欺诈指控。得州共和党此前对这些指控持缄默态度，但本周包括得州众议院议长费伦在内的60名共和党人投票支持弹劾。帕克斯顿否认所有指控，并批评弹劾是“出于政治动机的骗局”。

巴赫穆特战役乌军伤亡达12万



图：乌东顿涅茨克地区领导人23日在巴赫穆特插上旗帜。法新社

据美联社报道：俄罗斯雇佣兵组织瓦格纳的负责人普里戈津25日称，已经开始将乌东巴赫穆特的阵地转移给俄罗斯正规军。普里戈津早前表示，巴赫穆特战役中有2万瓦格纳士兵阵亡。

普里戈津25日在社交媒体发布的视频中表示：“我们今天从巴赫穆特撤出部队。我们正在向（俄罗斯）军方移交阵地、弹药等所有事物。”普里戈津称，瓦格纳集团将在6月1日前全部撤离。

乌克兰国防部副部长马里亚25日表示，在巴赫穆特郊区，俄罗斯正规军已经替换了瓦格纳部队，而在城市内部仍有瓦格纳士兵残留。马里亚补充说，俄罗斯在巴赫穆特侧翼的阵地

力量有所增强。乌克兰东部军事指挥部发言人谢列瓦季25日表示，过去3天里，俄罗斯在巴赫穆特发动的袭击次数有所减少，但炮击仍在继续，过去24小时内发生了两次军事行动。

普里戈津24日表示，约有2万名瓦格纳士兵在巴赫穆特争夺战中死亡，其中大约一半是俄罗斯囚犯。普里戈津称，这些囚犯曾得到保证，若在乌克兰作战6个月就可以换取自由。普里戈津又指，乌军在巴赫穆特战役中阵亡5万人，约7万人受伤。

白宫官员24日表示，普里戈津公布的瓦格纳阵亡情况与美国的评估相差无几。美国政府5月初的评估认为，俄军在巴赫穆特有超过2万人死亡，其中一半是瓦格纳集团成员。